

ELCHE

SEMANARIO REPUBLICANO RADICAL SOCIALISTA

SUSCRIPCION

Elche, un mes 0'50
Resto de España, trimestre, . . . 2'00
Extranjero, un año, 10'00
NÚMERO SUELTO, DIEZ CÉNTIMOS

Año V -:- Núm. 172

Redacción y Administración: Sagasta, 13, pral.

15 de Febrero de 1931

La farsa electoral

Cuando hace seis meses, el general Berenguer anunció su propósito de hacer unas elecciones a la medida del Régimen, nuestro ilustre correligionario Marcelino Domingo fué el primero que advirtió la maniobra y aconsejó la más absoluta abstención. Su voz, en un principio solitaria, fué gradualmente sintiéndose apoyada por muchas a medida que se precisaba la astuta burla. Hoy forman un coro inmenso en el que figuran millones de españoles: Todas las izquierdas, lo mejor de las derechas y un sector notabilísimo por su calidad y su cantidad, inédito hasta ahora en la lid política.

¡Abstención! ¡Abstención! España no desea una farsa más. España no quiere que las pandillas políticas, entre las cuales figura hoy como una más la de los regeneradores del año 23, continúen su obra nefasta de disociación y desprestigio nacional. España pide que no haya una nueva comedia de responsabilidades, sino que estas se exijan virilmente y en toda su plenitud. Y por ello se aparta asqueada de ese simulacro electoral elaborado con las más viejas recetas caciquiles y los más refinados procedimientos pretorianos.

No. España, que es europea por su Arte, por su Ciencia, por su industria, por su comercio, por la capacitación de su clase trabajadora, está dispuesta a tener también un Estado europeo: un Estado sin autocracia, un Estado en que el poder emane del Pueblo, única fuente legítima. Y como ello es inaplazable, se dispone a conseguirlo: por eso se abstiene de las comedias organizadas con el fin único de crear una hoja de parra de legalidad que tape las desnudeces esqueléticas del Régimen, y labora con entusiasmo, constancia, decisión y fé por

ahuyentar los poderes extraños que la tienen mediatizada y que se forjan la ilusión de que todo ha de seguir como hasta aquí.

A quien por evitar que le exigiesen su responsabilidad por la catástrofe del 21 trajo la Dictadura que ha terminado de arruinar a la nación, hay que demostrarle que un pueblo no es un rebaño, y que la fuerza podrá acallar momentáneamente la expresión del pensamiento colectivo, pero éste pertrechado de la razón y de la entereza necesarias, triunfará a la postre por el poderío incontrastable del derecho.

El pueblo ha formulado su aspiración en el plebiscito magnífico del 15 de Diciembre: quiere la República; desea un régimen de claridad y libertad en que pueda forjarse sus propios destinos, sin imposiciones de autocracias ni de camarillas: y ha de conseguirlo, porque en ello va su vida como nación. Pero a este ideal no puede llegarse secundando cándidamente las tretas y marrullerías de un Gobierno como el de Berenguer, sin autoridad moral por su origen y por su conducta, en que tan depresiva mendacidad emplea.

Por ello lo mejor, lo más sano, lo más numeroso del pueblo español se abstiene y se inhibe de la farsa electoral que se avvicina. Vayan a ella los girones maloliente de los viejos partidos históricos con sus mesnadas de caciques y subcaciques; los restos insepultos del upetismo y los neutros disfrazados con etiqueta agraria... Todos los que necesitan que el pueblo esté ausente de las urnas para poder aspirar a que el chanchullo y el compadrazgo dé algún momentaneo relieve a su insignificancia y pequeñez. Los demás, las fuerzas vivas españolas, se reservan para más altas empresas.

“Ser republicano no es pecado, pero es una equivocación. España es esencialmente monárquica”

He ahí las bellas y profundas palabras que el General Berenguer, Presidente del Consejo de la Corona, conde de Xauen, héroe de Annual y Monte Arruit, pronunció ante los periodistas a raíz de los sucesos de Diciembre.

“Ser Republicano es una equivocación”. ¡Tiene razón el General Berenguer! Ser republicano y como tal, sufrir persecuciones y visitar cárceles; ser republicano y sentir en la propia carne todo el dolor y la angustia de una patria ensangrentada y envilecida, hambrienta de pan y de justicia, es una equivocación, cuando tan cómodo y fácil resulta el ser dinástico y aproximarse al corro a recibir mercedes y participar en el botín.

“España es esencialmente monárquica”. ¿Qué España, General Berenguer? ¿La de los generales encumbrados por el favor; la de los Cardenales y Obispos; la de los nobles latifundistas; la de los políticos enriquecidos; la de los accionistas del Banco de España, grandes compañías y monopolios; la de los contrabandistas millonarios; la de los caciques rastreros y la de sus lacayos y escuderos; o la otra España, la verdadera España, la que paga y sufre resignada; la que generosamente ha dado su sangre y su dinero para las orgías del régimen; la de los trabajadores de la inteligencia y del músculo; la de los industriales, comerciantes y agricultores; la de esos obreros que piden ocupación y que se ven obligados a emigrar porque en su patria no encuentran trabajo, que es el pan de sus hijos? ¿Es esta España la monárquica, o la otra, General Berenguer? Sería interesante averiguarlo.



Al compás de mi guitarrico

Señora: ¿Llegó a comprar la pieza de percalina? Pues dese prisa a cortar su traje, que a no duaar, nuestro día se avvicina.

Para endulzar la amargura de mis rotas alegrías; para cuando haya censura yo guardo una cosa pura: y es la prensa de estos días.

En la noche tenebrosa fragüe mis planes de guerra sin pensar en otra cosa; vino el alba esplendorosa y echó mis planes por tierra.

Para tí, pueblo adorado, soné bellezas sin fin, y hoy veo, desengañado, que es todo cuanto he soñado política de adoquín.

Se fueron de mi ventana las traviesas golondrinas

de la noche a la mañana, como ocurre esta semana con las hojas clandestinas.

En la cárcel me dijeron esta tremenda verdad: que allí muchos hombres fueron y su libertad perdieron buscando mi libertad.

Los hombres engañan tanto que se duda, y con razón, si bajo su oscuro manto se puede ocultar un santo o simplemente un soplón.

El galán que yo quería no me volverá a rondar, pues le quitaron la vía... Mas yo le sabré vengar y me saldré con la mía.

SINAPISMO

Enseñanza completa de Teneduría de Libros por Partida Doble, Correspondencia, Lecciones de Aritmética, Reforma de letra por mala que se posea.

Dr. Caro, 5 (a espaldas del Teatro de Verano).

El deber de la "Gente de orden"

¿Cuál es el deber de los *elementos de orden* en los actuales momentos históricos? ¿Qué actitud deben adoptar las *gentes de orden*, ante el imperativo de la hora presente? España, posita hoy ante el mundo. El problema político español, ha rebasado las fronteras para tomar carácter y alcanzar categoría de internacional. Es por tanto obligación ineludible de todo español, intervenir y actuar en la vida pública, contribuyendo con su esfuerzo a la definitiva solución del problema común.

Las derechas y las izquierdas tienen ya elegido su puesto de combate. Aquellas, insensibles a toda renovación, se agrupan alrededor del régimen, intentando reanimar con su mercenario egoísmo, lo que ya está muerto y corrompido; estas, conscientes y decididas, se aprestan a pulverizar y barrer lo poco que queda en pie de tanta podredumbre. Y entre unas y otras, entre derechas e izquierdas, una masa neutra, la llamada *gente de orden*, contempla indecisa la lucha política, escudada en su egoísmo, su pusilanimidad y su pereza mental, en espera sin duda de que caiga el *maná* del cielo y se lo sirvan a domicilio. ¡Yerra la *gente de orden*! y yerra inconcientemente, por ignorar que lo que se debate hoy en España, atañe a todos y cada uno de los españoles y cuyo resultado ha de influir en la vida, hacienda y tranquilidad de todos. Urge pues, que como interesados en la contienda, se decidan a actuar. ¿Cómo? ¿En qué dirección?

He aquí un extremo de máximo interés y de obligada meditación. La *gente de orden*—excluyendo a los profesionales que viven de la política y a los figurones y necios que con ella satisfacen su vanidad—, integrada por todos aquellos que tienen *algo que perder*, pequeños rentistas, profesionales, industriales, comerciantes, agricultores y empleados, están plenamente persuadidos de que la monarquía y sus servidores han desquiciado y arruinado a España; han mediatizado la justicia; han hecho escarnio de la Constitución y de la Ley; han empequeñecido a la Nación ante el mundo; han obstaculizado el desarrollo de sus potenciales riquezas; han mantenido la ignorancia en el pueblo; han asfixiado a los contribuyentes con impuestos excesivos e injustos y han conseguido últimamente, como lógica consecuencia de sus desaciertos, arruinar la economía nacional al desvalorizar la peseta. Todo esto y algo más, sabe y conoce la *gente de orden*. Y quiere y desea que todo ello desaparezca, que la vida estatal de España se reconstruya sobre bases nuevas. Pero... al mirar a la acera de enfrente, al dirigir sus ojos a las izquierdas que tantas esperanzas les ofrecen, sienten miedo, temen a la revolución, al desorden, a la anarquía, al caos. Ante este terrible dilema ¿qué hacer?. ¿Con las derechas dinásticas, con el régimen? Esto nunca; ello equivaldría a refrendar el estado actual de cosas; a per-

petuar la ilegalidad, la podredumbre y la ruina que está abatiendo a España. ¿Con las izquierdas pues, con los republicanos? Sí; junto a las izquierdas, junto a los republicanos, está el puesto de honor de las *gentes de orden*; de esa masa sana y potente que puede y tiene la santa obligación de salvar a su patria. La *gente de orden*, incorporada a las izquierdas, serviría de freno y de máxima garantía en la gesta revolucionaria, dándole el alcance y limitación propios de su finalidad y eficacia.

CARLOS TORREGROSA

La clausura de nuestro Círculo

Si en virtud de un decreto de suspensión de garantías se clausuró nuestro Centro político, restablecida hace días la vigencia del artículo 15 de la Constitución, nos extraña que no se nos permita la concurrencia a nuestro domicilio social.

Pero lo más peregrino de esta medida, tan absurda como irritante, y que demuestra la insinceridad del gobierno en todas sus disposiciones, es que en unas poblaciones ha permitido la reapertura y en otras no.

Y como estamos en régimen civil, puesto que lo dice la Gaceta, hemos de preguntar al Sr. Alcalde, que es la autoridad civil de la localidad, si tiene algún interés particular en que permanezca cerrado nuestro Centro, manteniendo así un estado de excepción ilegal para nosotros, que aunque de contraria filiación política, siempre hemos hecho justicia a la rectitud administrativa del señor Ferrández.

Soberanía nacional

Es verdaderamente lamentable, que se haya entendido durante tanto tiempo la soberanía nacional, por una voluntad única y exclusiva que, valiéndose de su inviolabilidad tenga a bien cuando le plazca oprimir la intelectualidad de aquellos hombres que creen encauzar debidamente a su patria por los senderos de un camino que conduzca hacia el progreso tantas veces nombrado, y al que parecemos aproximarnos en estos momentos. Más desastroso es todavía que en las actuales circunstancias, se quiera, por sostener esta «soberanía» que no puede sostenerse ella misma, se crea o se aparente hacer creer a las demás naciones, en unas elecciones del todo sinceras que justifiquen una vez más la personalidad española lo cual no se halla nada de acuerdo con un régimen que se hace cada vez más intolerable. Se pretende que con las futuras elecciones, el país quedará satisfecho, sin tener en cuenta que hoy son conocidas por todo el mundo las malas artes con que estas se celebran, sin pensar que el pueblo español, no está dispuesto a seguir pacíficamente la farsa de los mantenedores de la «soberanía»; sin sospechar si-

quiera el espantoso ridículo que están a pique de correr ante el mundo entero. Muchas son las pruebas que podríamos poner de manifiesto y que corroboran nuestra digresión; pero nos limitamos a exponer solamente la abstención marcada de casi la totalidad de los hombres políticos. Unos, porque no pueden creer en una «soberanía» que, sirviéndose de su irresponsabilidad falla a la constitución que juró. Otros, por entender y esto son los más, que España no tiene por qué estar al margen del progreso político, ya que ello supone una negación de ciudadanía cuyos derechos han sido atropellados bastante tiempo sin la menor escrupulosidad.

Esta situación no ha pasado impercibida para el actual gobierno que, a pesar de todo insiste en cumplir su deber por estimar que España no puede permanecer por más tiempo sin Parlamento. Es la cuestión, que mientras se habla de un levantamiento de censura, de una libertad de propaganda partidista, los hombres más significados permanecen en las cárceles sometidos a las más crueles humillaciones, las universidades se cierran y no creemos que se haga para dar a los estudiantes tiempo de una organización que les permita llevar a cabo su obra, sino para impedirles toda intervención que, aun con ese carácter infantil y ese menosprecio por parte del gobierno, son los sembradores de las nuevas semillas que un día han de brotar dando a España una Historia resplandeciente, o por mejor decir, haciendo que nuestra Historia se continúe.

Si se tiene en cuenta la clase de personas que intervienen en esta lucha «sagrada de regeneración nacional» se podrá fácilmente apreciar toda la importancia del actual movimiento político en el cual intervienen sin distinción, intelectuales, artistas, hombres de acción y la mayoría de los ciudadanos españoles, quienes se hallan convencidos de que es preciso arriesgarse siempre que el bien de su país lo exija. Es notorio pues, que en tan difíciles circunstancias para el actual gobierno, se tenga en cuenta la abstención de los hombres sanos de criterio, quienes no pueden en modo alguno prestarse a la farsa que se trama en estos momentos. Este estado de cosas, impedirá a los mantenedores de una muerta «soberanía», toda sanción legal, obligándoles a presentarse ante el mundo como una dictadura abominable y nunca como fiel representación de un Estado debidamente constituido.

TOMAS ALDEGUER

ESPAÑA

S. A.

Compañía Nacional de Seguros

Agente para la provincia de Alicante

Rafael Fenoll Follana

Canalejas, 61

ELCHE

El pataleo de los upetistas

La campaña injuriosa y provocativa con que la rabiosa impotencia del minúsculo sector político de la Unión monárquica, viene distinguiéndose por medio de su semanario tradicionalista «La Defensa», ha culminado en el número del pasado domingo.

Después de habernos acusado y delatado pública y tal vez privadamente, a los republicanos y a los socialistas, de profesionales del desorden, de anarquizantes, de desalmados, de instigadores al crimen, denunciando que Elche es el pueblo que más se ha destacado en el movimiento comunista, agravando con tales cargos, gratuitos y mal intencionados, la situación de nuestros correligionarios detenidos, aún viene, agitando nuestra prudente y respetuosa actitud, a desafiarnos, tratándonos de cobardes, porque nos abstenemos de ir a unas elecciones que además de anticonstitucionales están amañándose desde la formación de un censo incompleto, a base de la población de 1924, hasta el encasillado vergonzoso, de los antiguos políticos de execrable memoria.

Pero lo que nos aleja con más indignación de las urnas, en esta ocasión, es el propósito, no por encubierto menos evidente, del régimen actual, de saldar todas las responsabilidades políticas pendientes en la segura impunidad de nnas cortes ordinarias, convocadas sin plenas garantías constitucionales y con veinte días de anticipación, mientras ellos llevan más de un año en el poder preparando el tinglado electoral con hipócritas disposiciones.

No nos prestaremos al juego ni caeremos en la trampa. El pueblo ha despertado y no está dispuesto a que se le burle una vez más. La opinión está manifestándose con sobrada elocuencia. Véanlo, si no son ciegos voluntarios, los de la U. M. local, por la prensa nacional y provincial, libre ya de censura y observen, por el número de sus fervientes lectores y por las notas que diariamente publican los hombres más destacados de nuestra España actual; políticos, catedráticos, médicos, abogados, ingenieros, literatos, militares y hasta sacerdotes, cómo la opinión, es republicana, es socialista, es liberal y está tan apartada y divorciada del régimen que hasta los monárquicos más consecuentes y doctrinarios se abstienen de ir a estas elecciones por decencia ciudadana.

Y si a «La Defensa» y a los que en ella escriben siguiendo sus ideales de absolutismo a lo Torquemada, les queda alguna duda, les retamos a una prueba definitiva, a un plebiscito espontáneo de la opinión ilicitana.

Así sabremos cuantos y quienes son de una parte y de otra. Los que siguen a «La Defensa» y se solidarizan con sus procedimientos delatores y los que protestamos de esa conducta y de esos ideales que cifran su predominio en la dictadura y la amenaza.

Abramos en cada periódico una

encuesta, publicando los nombres, apellidos, edad y domicilio de los partidarios, en Elche y su término, de una y de otra tendencia, que hayan firmado previamente su adhesión. Así es como deberán llevar el convencimiento al ánimo de sus propios enemigos, como expresan en su pasado editorial, y no con sofismas y relatos tendenciosos, con escritos agresivos y con sueltos mercenarios que en vez de aplacar, encienden más las justas iras populares.

Si aceptan el reto empiecen a publicar en su próximo número la lista de sus seguidores, que nosotros haremos lo mismo al número siguiente, pero si no lo aceptan dejen ya de ladrar a la Luna y apliquense ellos las palabras con que, en un desplante de rabiosa amargura, pretendían anonadarnos: «Puesto que Doña Opinión no me quiere, yo renuncio a la mano de Doña Opinión».

Nuestros presos

Día en día, hora en hora, llevamos, y con nosotros el pueblo entero, dos meses de tensión espiritual intensísima. Doce paisanos nuestros, personas todas honorabilísimas, se hallan entre las rejas de la cárcel desde mediados de Diciembre. A otros muchos, detenidos con motivo de los sucesos en otros pueblos de la provincia, se les ha puesto en libertad definitiva o provisional con fianza. A los nuestros, hasta ahora, se les ha denegado.

Ignoramos, por hallarse *sub judice*, los cargos que pueden haberse hecho contra nuestros amigos. Sabemos, como sabe todo Elche, su rectitud, su hombría de bien, demostrada en los sucesos últimos como en sus actuaciones anteriores. Nadie ignora que Elche estuvo dos días virtualmente en poder del pueblo, que se comportó con singular corrección dentro de su estado revolucionario. ¿A qué obedece esto? ¿Acaso ha habido quien saciara odios en vez de servir a la verdad con sus declaraciones? Lo ignoramos hoy; pero el Tiempo todo lo aclara.

Entre tanto, el pueblo de Elche está dando un gallardo ejemplo de solidaridad, de afecto, de cariño a los presos. Millares de conciudadanos han desfilar por esta Cárcel y por la Provincial. Las suscripciones para atender las necesidades de los encarcelados y sus familias alcanzan respetables cantidades, y se da el confortador ejemplo de que no sean solo los habitantes del pueblo los que contribuyan a la hermosa obra, sino que de todas las partidas rurales vengan listas con donativos que acrecen el acervo consolador.

Elche entero pide la libertad de los suyos: y en tanto llega ese momento feliz, les envía constante y viva expresión de aliento, de compenetración y de solidaridad.

MOTORES SIEMENS

José Tarí «» Alicante

¡Qué videntes y qué patriotas!

Cuando España entera clama por un régimen político que implique una renovación completa de las normas del Estado; cuando los hombres más destacados del país, elevando su ideología y saneando sus propósitos buscan afanosos el cauce por donde ha de discurrir la nueva España, que en plena gestación se halla a punto de nacer; cuando nadie, ni el más obtuso, vislumbra la posibilidad de que perdure el régimen del pavor, de la influencia, de la injusticia y del despotismo que sufrimos; cuando hasta los monárquicos más caracterizados declaran públicamente, en evidente actitud revolucionaria, su abstención rotunda y decidida frente a la convocatoria electoral; cuando el país exige un plebiscito nacional que enjuicie al régimen, cuando está creado un formidable movimiento de opinión en pró de una España grande por su concepto de la justicia, por la vigencia de sus leyes, por la permanencia de sus libertades públicas, por la estructuración nacional y ética de su Estado, nuestros caciquillos políticos locales, siempre ausentes de toda realidad nacional, carentes en todo momento de contenido doctrinal alguno, sin espiritualidad política, en vez de formar unidos al movimiento renovador o de preocuparles en algún sentido la vida del país, deponen sus tradicionales querrelas de saltimbancuís de la política, y utilizando las normas impúdicas del caciquismo más despreciable, pactan.

La reunión es en el Gobierno de la provincia. Asiste el prefecto, este poncio que vino a Alicante a darnos la batalla a los republicanos. En él es constante la preocupación de asegurar el triunfo de la candidatura ministerial. Hay que formar el frente monárquico, unir lo que por el egoísmo personal, fundamento constante del monarquismo de los políticos, estuvo desunido siempre, zurcir al menos.

Con algún otro de la misma camada asisten nuestros jerifaltes monárquicos, Sansano, Fenoll y Alonso. Orden del día. Elecciones generales y elección de Alcalde de Elche. Oigamos. D. Vicente Sansano, el ex-republicano, ex-reformista, ex-conservador, ex-liberal, ex-demócrata, ex-independiente, ex-agrario e intrigante y arrivista perpétuo, ante el requerimiento, manifiesta que para votar él y sus amigos la candidatura ministerial, han de votar los concejales conservadores y liberales a Don Diego Ferrández para Alcalde de Elche. A cambio de esto será ministerial decidido en las elecciones próximas. Si los conservadores y liberales no votan al alcalde que él indica, por su parte no votará la candidatura ministerial.

Fenoll, el otro caciquillo ilicitano, también ex-republicano, ex-liberal, y hoy conservador, inteligente y avisado, olfatea la catástrofe nacional que supondría la abstención sansanista. Su espíritu sensible y comprensivo se encoje, aprecia en todo su

valor la interrogante angustiosa que ofrece la mirada del gobernador, plena de inquietudes, y a cambio de la humillación de hacer lo que Sansano quiere, nada más que a cambio de esto, el jefecillo conservador promete votar con sus amigos al alcalde señor Ferrández y ya en el plano inclinado en que le coloca su sensibilidad excitada, como de propina, se obliga también a votar la candidatura ministerial. Alonso se adhiere.

Y el compromiso queda contraído a pesar de que ni Sansano, ni Fenoll, ni Alonso, ni el propio gobernador conocen la candidatura del gobierno. Queda aceptada pues la candidatura que se ofrezca. De antemano se comprometen a votar a las personas que se designen, vengan de donde vinieren, sean quienes sean, tan luego lleguen el marchamo ministerial.

¡Qué asco! ¿Dónde tendrán estos hombres la epidermis y el meollo para a estas alturas, cuando el vendaval renovador agita hasta los cimientos de las cosas más arraigadas, entretejerse tan chabacamente en estos compadrazgos de aldea? ¡Y estos hombres han pretendido ser nuestras clases dirigentes! Así se justifica el divorcio constante en la opinión ilicitana y el municipio de la ciudad.

Hemos querido subrayar estos hechos para que quede bien patentizado la estultez de nuestros políticos monárquicos más representativos y su persistente conducta hasta los últimos momentos de un régimen que se va, en contra de los anhelos populares.

Y es lógica esta conducta. Les consta que en el régimen que llega se requerirán valores positivos, no ficticios como en el que acaba, y quisieran retardar su implantación por toda una eternidad, seguros de que su ética política no puede caber dentro de él.

V. JAVALOYES
OS VESTIRA BIEN

Despedida

Esta semana se han alejado de nosotros dos fraternales y queridísimos compañeros, Nicolás Sainz y Joaquín Lozano, que han marchado a la República Mexicana a buscar más ancho campo a sus actividades.

Nos duele la separación de camaradas tan abnegados, rectos e inteligentes como Sainz y Lozano, que en nuestros afectos ocupan preferente lugar; pero nos alegramos de ella si ha de servirles de progreso, como sus excelentes cualidades merecen.

Lleven feliz viaje tan buenos amigos, y ya saben, de corazón, que esta casa es la suya.

DOCTOR JUAN PETSCHEN Y KUTZ

de la Maternidad de Sta. Cristina de Madrid

y de la Maternidad de Beaudelocque de París

Especialista en Partos y enfermedades de la Mujer

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Ramón y Cajal, 10, pral.

ELCHE

De Teatros

KURSAAL

Programa para semana entrante: «El Valiente», intenso drama totalmente dialogado en español, por Juan Torena, Angelita Benitez y demás artistas hispanos de la casa Fox.

«¡Qué fenómeno!», Paramount, por el incommensurable Harold Lloyd y la gran película documental «Con Byrd en el Polo Sur», también de la Paramount, con detallada explicación de esta hazaña del siglo XX, en castellano.

LLORENTE

Hoy domingo, estreno del más fino y chispeante vodevil de la presente temporada titulado, «La niña quiere un noble».

Mañana, la grandiosa película «El fantasma de la ópera», por el mago de la caracterización Loh Chaney.

Para muy en breve, se anuncian dos grandes y bonitas superproducciones, «Oro de maldición, o mi buen Párroco y los ricos», y «Bendita pobreza, o mi buen Párroco y los pobres», por Lucienne Legrand y Donatien.

PRÓXIMA APERTURA

DE LA

Academia de corte y confección

DIRIGIDA POR LA PROFESORA

D.^a PILAR CALERO MORENO

«Sistema Ferrer»

MODISTA DIPLOMADA

Castelar, 24

ELCHE

De la Cartera

Acompañando a su bellissima sobrina Lolita Buch, ha salido para Madrid, la distinguida señora de D. Francisco Sánchez, querido amigo nuestro, y competente director del Orfeón de «Coro Clavés».

Les deseamos un feliz viaje.

En la mañana de ayer y en la Iglesia del Salvador, tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Asunción Latour Brotóns, con nuestro muy querido amigo Claudio Martínez Pérez, hijo del conocido industrial de esta plaza D. Alvaro Martínez.

Los recién casados salieron en viaje de novios.

Nuestra enhorabuena.

A edad bastante avanzada dejó de existir el viernes último nuestro respetable amigo D. Agatángelo Quezada.

Enviamos a su familia nuestro pésame más sentido, especialmente a los hijos del finado, estimados amigos y correligionarios.

En Valencia, donde residía, falleció el 12 del corriente D.^a Vicenta Menarguet.

A su atribulada familia y en particular a su hijo nuestro amigo Don Francisco Beltrán testimoniaremos nuestro dolor.

Tip. Agulló, Canalejas, 5.-Elche

ELCHE

LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Se facilita grandemente administrándoles La Denticina Moreno.

La Denticina Moreno

es un soberano remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre en los Niños.

La Denticina Moreno

cura los Vómitos y Diarrea; facilita el Brote y desarrollo de los Dientes; evita el picor de las Encías y hace reaparecer la Baba.

La Denticina Moreno

combate las Alferencias, la desazón de los Niños y sus humores.

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300
DE VENTA EN ELCHE: FARMACIA DE D. MANUEL POMARES

La Denticina Moreno

es un heroico remedio contra las infecciones intestinales de los Niños y su uso suprime la calentura y tonifica el estómago haciéndoles digerir mejor.

La Denticina Moreno

tiene cuarenta años de éxito creciente, por lo que ha sido imitada y falsificada y para evitar engaños exigir la legítima Denticina Moreno.

Precio del frasco en toda España 2 ptas.

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 DE PESETAS

Casa central en Madrid: Carrera de San Jerónimo 43 ☎ Telegramas y Telefonemas: BANKINTER
SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellin, Huelva, Isla Cristina, La Unión, Lorca, Mazarrón, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa Maria, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa @ Agencia de viajes

Cambio de monedas X Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo X Seguro de cambios X Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc., etc. X Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento

BONOS A VENCIMIENTO FIJO AL 4 y 1/2 y 5 POR 100 INTERESES PAGADEROS TRIMESTRALMENTE
CAJA DE AHORROS CUATRO POR 100 INTERESES

J. Terol Romero S. FERNANDO, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES

SERVICIO COMBINADO DE TRANSPORTES DE DOMICILIO A DOMICILIO
AGENTES EN BARCELONA

SANZ SELMA MAYCAS S. A.

PASEO DE COLON NUM. 1

Hojalatería y Calderería

Hijo de Ginès Pelegrin

Barrio San Jerónimo, 27.
ELCHE

H. COMERCIO-Elche

Carlos Antón Boix

Materiales de Construcción
VELARDE 27.—ELCHE

LOZANO

SASTRE

Colonia "ALEGRIA"

4 pesetas litro

Droguería

F. PEREZ SEGUI

ELCHE

DISPONIBLE

Diccionarios; gran surtido en la "Librería Agulló"; desde 1'25 a 80 pesetas

Máquinas para coser suelas para Alpargatas, con trenza de yute con alma

Especialidad en máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga

ELGOIBAR GUIPUZCOA

SE VENDE la casa núm. 25 de la calle Traspalacio.

Para más detalles Hipólito Miñana Antón, Reina Victoria 6, Barrio del Puente.



Disponible

PIKMENTINE

Tinte instantáneo para el cabello

Belleza y Naturalidad. Duración mínima 6 meses

VENTA:

Droguería F. Pérez Seguí

ELCHE

ELCHE

Semanario Republicano Radical Socialista



DISPONIBLE



Sr.